Wasser-Heizgerat ‘ ,ebaStO

Feel the drive

Zusatzheizung Thermo Top C 002

Zusatzheizung Thermo Top E

00 0003

Einbauanleitung

Mitsubishi Colt (CJO)

1,31 Benzin, ab MJ '99
1,6 | Benzin, ab MJ '99

ohne Automatikgetriebe

Fahrzeugtypen, Motortypen und Ausstattungs-
varianten, die nicht in dieser Einbauanleitung
aufgefuhrt sind, wurden nicht gepruft.

Ein Einbau nach dieser Einbauanleitung kann
aber mdglich sein.

M1 0028 W

Legende

Heizgerat Thermo Top C / Thermo Top E
Flachsicherungshalter und Geblaserelais
Vorwahluhr

Abgasschalldampfer

Dosierpumpe
Brennluftansaugschalldampfer

OO, WNPE

Spezialwerkzeug

Abklemmzangen
Drehmomentschliissel fiir 2,0 - 10 Nm

Inhaltsverzeichnis

Heizgerat / Einbaukit
Giltigkeit

Vorwort

Allgemeine Hinweise
Vorarbeiten

Einbauort Heizgerat
Flachsicherungshalter und Geblaserelais
Vorwahluhr montieren
Geblaseansteuerung
Einbau Heizgerat
Brennlufteinbindung
Wassereinbindung
Brennstoffeinbindung
Abschliel3ende Arbeiten

O~NOUDRWWWNNN

el ol
wN o

Ident.-Nr. 13 018 04A Printed in Germany  04/03 Druck: Steffen © Webasto Thermosysteme International GmbH Germany



Thermo Top C/ Thermo Top E Mitsubishi Colt Benzin

Heizgerat / Einbaukit

Menge Bezeichnung Bestell-Nr.
1 Wasserheizgerat Thermo Top E-B mit LU 668 90C
1 Wasserheizgerat Thermo Top C-B mit LU 906 04D

Zuséatzlich erforderlich:

1 Einbaukit Mitsubishi Colt 13 018 01A
Gultigkeit
Hersteller Handelsbezeichnung Typ EG-BE-Nr./ ABE
Mitsubishi Colt CJO e1*93/81*0031
Motortyp Motorart Leistung in kW Hubraum in cm3
4G13 Otto 60 1299
4G92 Otto 74 1597
Vorwort

Diese Einbauanleitung gilt fir die Fahrzeuge Mitsubishi Colt mit Benzinmotor - Gultigkeit siehe Titel-
seite - Modelljahr ab 1999 und spater, wenn technische Anderungen am Fahrzeug den Einbau nicht
beeinflussen, unter Ausschluss jeglicher Haftungsanspriiche.

Je nach Version und Ausstattung des Fahrzeuges kénnen beim Einbau Anderungen gegeniiber dieser
Einbauanleitung notwendig werden.

In jedem Fall sind jedoch die Vorschriften der ,Einbauanweisung” und ,Bedienungs- und Wartungs-
anweisung“ Thermo Top C zu befolgen.

Die entsprechenden anerkannten Regeln der Technik sowie eventuelle Angaben des Fahrzeug-
herstellers sind beim Einbau einzuhalten.



Mitsubishi Colt Benzin Thermo Top C/ Thermo Top E

Allgemeine Hinweise

- Blanke Karosseriestellen, z. B. an Bohrungen, mit
Korrosionsschutz versehen

- Schlauche, Leitungen und Kabelbaume mit Kabel-
bindern sichern und an Scheuerstellen mit Schutz-
schlauch versehen

- Scharfe Kanten mit Kantenschutz (aufgeschnittener
Kraftstoffschlauch) versehen

Vorarbeiten

Motorraum

ACHTUNG
Batterie abklemmen und ausbauen!
Druck im Kihlsystem ablassen!

- Luftfiltergeh&use ausbauen

- Fabriknummer vom Typschild Original auf das Typ-
schild Duplikat Gbertragen

- Die nicht zutreffende Jahreszahl auf dem Duplikat-
schild entfernen

- Duplikatschild (Typschild) an geeigneter Stelle
sichtbar anbringen

Fahrzeugaul3enseite

- Tankdeckel 6ffnen, Tank belilften
- Tankdeckel wieder schliefRen
- Radhaus-Seitenverkleidung ausbauen

Fahrzeuginnenraum
- Handschuhfach Beifahrerseite ausbauen

Einbauort Heizgerat

- Heizgerat (1) wird vorne links vor dem Getriebe ein-
gebaut
- Einbaulage liegend, quer zur Fahrtrichtung




Thermo Top C/ Thermo Top E Mitsubishi Colt Benzin

Flachsicherungshalter und Gebléaserelais

Achtung
Scheuerschutz verwenden.

- Lochbild des Geblaserelais (1), der Befestigungs-
platte des Sicherungshalters (2) und des Minus-
Stitzpunktes (3) entsprechend der Position in Bild
21 auf die Spritzwand Ubertragen

- Bohrung fur Befestigungsplatte & 2,5 mm bohren

- Bohrungen @ 4 mm fur Gebléaserelais und Minus-
Stitzpunkt bohren

- Befestigungsplatte des Sicherungshalters (2) mit
Senkkopf-Blechschraube 3,5 x 13 befestigen

- Geblaserelais K3 (1) und Minus-Stutzpunkt (3) mit
Blechschraube 5,5 x 9,5 befestigen

- Sicherungshalter (2) auf Befestigungsplatte auf-
stecken

- Plus-Leitung rot an Batterie-Plus anschlieRen

- Kabelbaum Dosierpumpe entlang fahrzeugeigener
Leitungen zum Einbauort der Dosierpumpe verle-
gen

- Kabelbaum fir Vorwahluhr Gebléseansteuerung
durch die vorhandene Gummitiille (1) in den Innen-
raum verlegen




Mitsubishi Colt Benzin Thermo Top C/ Thermo Top E

Vorwahluhr montieren

ACHTUNG
Bei der Montage der Vorwahluhr (1) nicht auf das
LCD-Display driicken!

HINWEIS

Der dargestellte Einbauort der Vorwahluhr (1) ist eine
Empfehlung!

Vor der Montage bitte den Einbauort mit lhrem
Kunden abstimmen!

- Bohrschablone fur Vorwahluhr (1) an vorgeschlage-
ner Position aufkleben

- Zwei Bohrungen gemalf Schablone bohren

- Schablone entfernen

- Befestigungshulse mit Blechschraube montieren

HINWEIS

Auf Richtung der Rastzahne achten (siehe Einbau-
anweisung)!

Bei der Verlegung des Kabelbaumes auf Scheuer-
schutz achten!

- Kabelbaum der Vorwahluhr (1) durch die Bohrung
ziehen und Stecker an der Vorwahluhr (1) an-
stecken

- Vorwahluhr (1) aufstecken




Thermo Top C/ Thermo Top E Mitsubishi Colt Benzin

Geblaseansteuerung

Die Geblaseansteuerung erfolgt am 2-poligen Stecker
(3) vom Geblasemotor unterhalb vom Handschuhfach
auf der Beifahrerseite.

Verbindungen gemaR Schaltplan mit beiliegenden
Flachsteckverbindern herstellen.

- Geblasekabelbaum zum Geblasemotor verlegen
und am 2-poligen Stecker (3) abléangen

- 2-poligen Stecker (3) vom Geblasemotor abziehen

- Leitung griin (2, 4) ca. 50 mm vor dem 2-poligen
Stecker (3) trennen

- Leitung gruin (2) aus fahrzeugeigenem Kabelbaum
mit Leitung rot (1) von Geblaserelais K3/87a verbin-
den

- Leitung grin (4) vom 2-poligen Stecker (3) mit Lei-
tung schwarz (5) vom Geblaserelais K3/30 verbin-
den

- 2-poligen Stecker (3) am Gebldsemotor anstecken

Schaltplan
Al Fahrzeugsicherungshalter 30
A2  Geblasemotor 15 1 7j¢,f,
F3  Flachsicherungshalter O i i
K3  Geblaserelais !F3m | ! |_Jl:| N
X Trennstelle | | | \

gn/ws

Kabelfarben i !

I ‘K3 —_— ‘
br  braun | Seitsto f I G 2
gn grun T SRR A K o
o rot . -
sw  schwarz sw @ A2 |

ws  weil br !

3 . Mi 0019 W




Mitsubishi Colt Benzin Thermo Top C/ Thermo Top E

Einbau Heizgerat

Einbauort vorbereiten

ACHTUNG
Beim anbringen der Bohrungen den dahinter liegen-
den Kabelbaum nicht beschéadigen!

- 2 Bohrungen @ 7 mm (1, 2) wie dargestellt in den
Rahmenquertrager bohren

- 2 Schrauben M6 x 25 mm mit Karosseriescheiben
und Bundmuttern in die Bohrungen einsetzen

Wasserschlauche vorbereiten

Vom beiliegenden Wasserschlauch folgende Enden 1 a 2
gemal Skizze ablangen: | < |

Schlauch 1: 850 mm + 180°- Bogen (von Heizgerate-
Eingang zu fahrzeugeigenem Schlauch Motor-Aus-
gang.

Schlauch 2: 770 mm + langen 90°- Bogen (von Heiz-
gerate-Ausgang zu fahrzeugeigenem Schlauch War-

metauscher-Eingang. vy
Abschnitte a: Werden nicht bendtigt. — a
. . 850 770

Beiliegende Warmeschutzschlauche je 500 mm lang < >
auf Schlauch 1 und 2 aufschieben. MI 0026 W
Abgasanlage vorbereiten
- Abgasleitung gemaf Abbildung trennen
1 = Abgasleitung Heizgerat zum Schalldampfer
2 = Abschnitt (wird nicht benétigt) 1 2 3
3 = Abgasleitungs-Endstiick | |

< 250 > <i>

MI 0027 W




Thermo Top C/ Thermo Top E Mitsubishi Colt Benzin

Heizgeréat vormontieren

HINWEIS
Ejotschrauben verwenden!
Anziehdrehmoment 10 Nm!

- Winkel (1) mit Schraube M6 x 12 mm (2) und Bund-
mutter M6 am Halter (3) befestigen

- Beiliegenden Winkel (4) mit Schraube M6 x 12 mm
(5) und Bundmutter M6 am Halter (3) befestigen

- Vormontierten Halter (3) mit Ejotschrauben (6, 7, 8)
am Heizgerat befestigen, dabei an Pos. 6 zwel
Scheiben zwischen Halter (3) und Heizgerat ein-
figen

- Schalldampfer (9) an Winkel (4) mit Schraube
M6 x 20 mm und Bundmutter M6 befestigen

- Abgasleitungs-Endstiick (10) auf den Schall-
dampfer aufstecken, ausrichten und mit Schelle be-
festigen

- Strebe (1) mit Ejotschraube (2) am Heizgerat und
mit Schraube M6 x 20 mm (3) und Bundmutter M6
an Winkel (10) befestigen

- Kantenschutz (4) auf die Strebe (1) aufstecken

- Abgasleitung (6) formen und mit Schellen am Heiz-
gerat bzw. Schalldampfer (5) befestigen

- Schlauch 2 (7) mit langem 90°- Bogen aufstecken,
ausrichten und mit Schlauchschelle befestigen

- Mecanyl Brennstoffleitung (8) mit Schlauchstiick (9)
und Schlauchschellen @ 10 mm am Heizgerat be-
festigen.

Heizgerat einbauen

- Vormontiertes Heizgeréat an vorbereitete Schrauben
M6 x 25 mm (1, 2) befestigen




Mitsubishi Colt Benzin Thermo Top C/ Thermo Top E

Hinweis

Bild 6 aus Darstellungsgriinden ohne Radhaus-Sei-
tenverkleidung gezeigt. Diese muss bei diesem Ar-
beitsschritt wieder montiert werden.

- Winkel (1) und Radhaus-Seitenverkleidung mit fahr-
zeugeigener Schraube (2) befestigen

- Mecanyl Brennstoffleitung (3) entlang der fahrzeug-
eigenen Leitungen am Langstrager zur Spritzwand
verlegen

- Kabelbaum (4) am Heizgerat aufstecken

- Brennluft-Ansaugleitung (5) mit Schelle am Heizge-
rat befestigen

- Wasserschlauch 2 vom Heizgerate-Ausgang uber
das Getriebe in den Motorraum verlegen

Brennlufteinbindung

- Ansaugschallddmpfer (1) bis zum Anschlag in
Brennluft-Ansaugleitung (2) eindrehen

- Brennluft-Ansaugleitung (2) formen und ausrichten

- Ansaugschalldampfer (1) mit Kabelbinder an fahr-
zeugeigenen Leitungen befestigen

M| D008 W




Thermo Top C/ Thermo Top E

Wassereinbindung

- Fahrzeugeigenen Wasserschlauch (1, 2) Motor-
Austritt an gezeigter Markierung trennen

- Verbindungsrohre 18 x 20 (3, 4) in beide Enden des
fahrzeugeigenen, durchtrennten Schlauches (2, 1)
mit Schlauchschellen montieren

- Abstandshalter (5) einsetzen

- Schlauch 2 (2) vom Heizgerate-Ausgang an fahr-
zeugeigenem Schlauch (1) mit Schlauchschelle be-
festigen

- Schlauch 1 (1) mit 180°- Bogen an fahrzeugeige-
nem Schlauch (2) Motor-Austritt aufstecken, aus-
richten und mit Schlauchschelle befestigen

- Abstandshalter (3, 4) aufstecken

10

Mitsubishi Colt Benzin




Mitsubishi Colt Benzin Thermo Top C/ Thermo Top E

- Schlauch 1 (1) am Heizgerat aufstecken und mit
Schlauchschelle befestigen

- Schlauche (1, 2) ausrichten
- Abstandshalter (3, 4, 5, 6) montieren

11



Thermo Top C/ Thermo Top E Mitsubishi Colt Benzin

Brennstoffeinbindung

Dosierpumpe 90> > — 1

- Lochband an gezeigter Position (1) auf @ 10,5 mm /
aufbohren = 18 v | 174 (1 1 %8 a | o

- Lochband anzeichnen und abwinkeln

75 mm

- Kabelbaum Dosierpumpe (1) und Mecanyl-Brenn-
stoffleitung (2) an fahrzeugeigenen Leitungen zum
Einbauort der Dosierpumpe verlegen und dort ab-
langen

- Gummitulle auf den Kabelbaum aufschieben

- Abgewinkeltes Lochband (3) an fahrzeugeigenen
Stehbolzen der Tankbefestigung montieren

- Schwingmetallpuffer (1) mit Bundmutter M6 an
Lochband (2) befestigen

- Dosierpumpe (3) mit gummierter Rohrschelle (4)
und Bundmutter M6 an Schwingmetallpuffer (1) be-
festigen

- Mecanyl-Brennstoffleitung (5) mit Schlauchsttick (7)

und Schlauchschellen @ 10 mm an der Druckseite

(Steckerseite) der Dosierpumpe (3) befestigen

Flachstecker am Kabelbaum (6) ancrimpen,

Steckergehause anstecken und an der Dosier-

pumpe (3) anstecken

- Mecanyl-Brennstoffleitung (8) mit Schlauchsttick (9)
und Schlauchschellen @ 10 mm an der Dosier-
pumpe befestigen

Brennstoffentnahme

Die Brennstoffentnahme erfolgt mit Brennstoff-Ent-
nehmer 6 x 5 x 6 aus der Kraftstoff-Ricklaufleitung

- Fahrzeugeigene Kraftstoff-Ricklaufleitung (1, 2) an
der gezeigten Stelle trennen

- Brennstoff-Entnehmer 6x5x6 (3) in die Enden der
Kraftstoff-Ricklaufleitung (1, 2) einsetzen und mit
Schlauchschellen @ 10 mm befestigen

- Mecanyl-Brennstoffleitung (4) abldngen und mit
Schlauchstiick (5) und Schlauchschellen @ 10 mm
am Brennstoff-Entnehmer (3) befestigen

12



Mitsubishi Colt Benzin Thermo Top C/ Thermo Top E

Abschliel3ende Arbeiten

Demontierte Teile in umgekehrter Reihenfolge wieder montieren

Alle Schlauchleitungen, Schlauch- und Rohrschellen sowie alle elektrischen Anschlisse auf festen Sitz
prufen

Alle losen Leitungen mit Kabelbinder sichern

Heizgeratekomponenten mit Korrosionsschutzwachs (Tectyl 100K, Bestell-Nr. 111329) einsprithen
Batterie anschlieRen

Motor starten, Wasserkreislauf nach Angaben des Fahrzeug-Herstellers entliften, Kihlwasser nach-
flllen

Fahrzeugheizung auf "warm“ und Geblase auf Stufe 2 stellen

Funktion der Standheizung prifen, siehe Betriebsanweisung/Einbauanweisung

13



Jebasto

Feel the drive

Webasto Thermosysteme International GmbH
Postfach 80 - 82132 Stockdorf - Hotline 0 18 05/ 93 22 78
Hotfax (0395) 55 92-353 - http://www.webasto.de



	Mitsubishi Colt (CJO)
	Inhaltsverzeichnis
	Heizgerät / Einbaukit
	Gültigkeit
	Vorwort
	Allgemeine Hinweise
	Vorarbeiten
	Motorraum
	Fahrzeugaußenseite
	Fahrzeuginnenraum

	Einbauort Heizgerät
	Flachsicherungshalter und Gebläserelais
	Vorwahluhr montieren
	Gebläseansteuerung
	Schaltplan
	Kabelfarben

	Einbau Heizgerät
	Einbauort vorbereiten
	Wasserschläuche vorbereiten
	Abgasanlage vorbereiten
	Heizgerät vormontieren
	Heizgerät einbauen

	Brennlufteinbindung
	Wassereinbindung
	Brennstoffeinbindung
	Dosierpumpe
	Brennstoffentnahme

	Abschließende Arbeiten




